

Table with subscription rates: Mes 2'50, Extranjero (trimestre) 11'75, Número suelto 0'15, Id. atrasado 0'25

La Almudaina

AÑO L - Núm. 19059

Palma de Mallorca

Sábado 13 de Febrero de 1937

Nuestros aviones después de bombardear Almería, derriban dos aparatos rojos. Los mismos socialistas de Madrid desean que entren los nacionalistas y les libren de las torturas que pasan. El ejército del Sur siguiendo su victoriosa marcha se halla ya a cuarenta kilómetros de Almería. Nace el heredero de la corona de Italia

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 12 de Febrero de 1937:

Ejército del N.: 5.ª, 6.ª, 8.ª Divisiones y División de Avila: Sin novedad con ligeros tiroteos de fusil y cañón. Se han presentado 10 milicianos con armamento y muchos paisanos que se plegan a nuestro campo.

División de Soria: Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas del SE. de Reales, llegando a ocuparlas y causando muchas bajas vistas.

División de Madrid: Se ha comprobado que en el ataque en el día de ayer en la Ciudad Universitaria, se le ocasionaron muchísimas bajas, pues durante todo el día de hoy, se han visto camillas y ambulancias que recogían los muertos y heridos, operación que nuestras tropas han permitido sin hacer fuego.

En el sector norte, aprovechando un descuido del enemigo, se le atacó cogiéndole diverso material entre él 4 cajas de granadas de mano, más de 2.000 cartuchos y algunos capotes mantas.

En el sector del Jarama nuestras fuerzas avanzaron la línea hasta alcanzar los objetivos señalados por el mando. El enemigo intentó reaccionar atacando apoyado por 27 carros de asalto. Cinco de estos cayeron en nuestro poder, que sumados con los

dos cogidos ayer y los cuatro inutilizados, suman 11. Las bajas experimentadas por el enemigo, son numerosísimas, y además de los 5 tanques antes citados, se le han cogido 3 piezas de 115 milímetros, 8 ametralladoras, municiones y material diverso. Entre los prisioneros hechos al enemigo figuran 4 franceses, muchachos de 18 años y algún otro que se hacía el muerto. Todos ellos se quejan de que han sido engañados por los agentes reclutadores.

En el frente de Madrid, en estos últimos días, se llevan enterrados más de 1.800 muertos del enemigo.

Ejército del Sur: En el frente de Granada se ha ocupado hoy Vélez, Benahuy y Rule, haciendo al enemigo 20 prisioneros con armamento. Además en esta operación se cogió el siguiente material: 4 coches ligeros, uno de ellos el del coronel Villalba, 2 camiones, un auto aligibe, 5 cajas de granadas, 5.000 metros de cable, material de transmisiones, dinamita, una cocina de campaña, un mortero y diverso material, aún sin clasificar.

En los sectores de Alcañá, Tejar, Llaneros familias que habían abandonado sus hogares.

Salamanca 12 de Febrero de 1937. De orden de S. E.: El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

este rasgo de caballerosidad de la Real Armada Inglesa, que patentiza como se va haciendo justicia en el extranjero a la causa nacionalista española, que es también la causa de la civilización occidental cristiana.

Un retrato del General Godeó

En la Casa Bonet, se halla expuesto un retrato al óleo del glorioso General Godeó obra meritoria de nuestro amigo y colaborador don Vicente Furió.

A parte el valor de esta obra pictórica concurre en ella la circunstancia de que el prestigioso pintor mallorquín la ofrece desinteresadamente a la Comandancia Militar de Baleares para que figure en el Palacio de La Almudaina para perpetuar la memoria del estimado y heroico General que libró a Mallorca de la dominación roja al iniciarse el glorioso Movimiento salvador de España.

Nuestra cordial felicitación al amigo y patriota señor Furió.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal y a la que asistieron los señores Salteras, Roca, Cirerol, Sastre, Mesana, Poner de los Herreros, Rotger, Mol y Alabern.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior; las cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados y los extractos de los acuerdos de las sesiones del mes de Enero próximo pasado.

Se dio cuenta de la instancia presentada por el Veterinario municipal don Lorenzo Riera, quien llevando más de 30 años de servicio, solicita su jubilación.

Se aprobó esta, condicionalmente.

Se acordó que el Presidente de la Comisión de Obras, forme parte de la junta que debe adjudicar en una subasta las obras de pavimentación de la calle General Godeó y plaza de la Seo.

El dictamen respecto al convenio del Ayuntamiento con la Iglesia de San Rapiña, sobre un depósito de aguas, fué aprobado, igual que varios permisos para obras particulares, suministro de bordillo y construcción de aceras y liquidación mensual de bordillo y aceras.

Se acordó aceptar la dimisión de la comadrona municipal doña Mariana Cruz.

También se aprobaron las 22.ª, 23.ª y 24.ª liquidaciones presentadas por el señor Balaguer de las obras del proyecto de aguas y alcantarillado.

Seguidamente, se acuerda reponer en su cargo de acaquero a don Vicente Morant Llopis.

Se aprobó por unanimidad, el cambio de calles de la Zona de Ensanche de Palma.

Casa del Pueblo, se llamará Hermanos Barbará.

Francisco Layret, se llamará Catálan Salom.

Francisco Maciá, se llamará Teniente Lisasolán.

Heliófilo, se llamará Teniente Torres.

Pablo Iglesias, se llamará Capitán Castell.

Pi y Margall, se llamará Arturo Rizzí.

Rafael Manera, a dicha calle se le restituirá su antiguo nombre de Martínez Vargas.

Nakens, se llamará Alférez Cerdá.

Stressmann, se llamará Maños, por ser la continuación de aquélla.

EDICTO

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Con el fin de recuperar el armamento entregado al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, inventariar el cogido al enemigo o adquirido por organizaciones o particulares durante la preparación del mismo, he tenido a bien disponer:

Artículo 1.º - Recuerdo que el vigente reglamento de armas y explosivos considera armas de guerra, que sólo en poder de los individuos del Ejército deben estar.

a) Las armas largas de cañón estriado reglamentarias en el Ejército nacional o extranjero.

b) Las que tengan dispositivo ametrallador.

c) Las pistolas y revólvers a los que pueda adaptarse culatín.

d) Las pistolas reglamentarias en el Ejército e Institutos.

Artículo 2.º - En un plazo de ocho días a partir de la publicación de este Edicto los poseedores de estas armas o municiones para las mismas, de cualquier clase o procedencia sean, las entregarán en las Comandancias Militares, puestos de la Guardia Civil, Ayuntamientos, Organizaciones Militarizadas, etc., cuyos Jefes serán responsables de su custodia hasta que se disponga lo conveniente. Dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes a la terminación del plazo señalado, deberán tener entrada en esta Comandancia Militar los estados resumidos de lo recogido en cada Sector, firmados por los Comandantes de los mismos y con pequeña memoria de las disposiciones tomadas, a cuyo fin ordenarán lo conveniente a las Autoridades de los pueblos comprendidos en el suyo.

Artículo 3.º - En el mismo plazo serán entregadas en el Parque de Artillería o en los Centros que anteriormente se indican las pistolas reglamentarias que se facilitaron por el citado Parque así como las procedentes de botín de guerra o adquisición ilegal.

Artículo 4.º - Los que en el plazo citado entreguen el armamento quedarán exentos de la responsabilidad que pudiera alcanzarse por otros Bandos publicados. Los infractores serán juzgados en procedimiento sumario, haciendo además responsables a los Jefes de familia, Asociaciones, Alcaldes, etc., etc., de que el presente Edicto no haya alcanzado la divulgación suficiente.

Artículo 5.º - Todas las Fuerzas de orden público y auxiliares cooperarán con las Autoridades Militares intensificando los registros y dando preferencia a este servicio.

Artículo 6.º - Quedan exceptuadas de este Edicto, las armas de caza o cortas que hayan sido entregadas en virtud de licencia expedida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y los Oficiales del Ejército los cuales formalizarán los recibos correspondientes.

Artículo 7.º - Queda prohibida la tenencia de armas pertenecientes al Ejército o Milicias, por individuos de las mismas fuera de actos del servicio.

Artículo 8.º - Espero del patriotismo de la población y del celo de todas las Autoridades de la Isla que mediante la conveniente divulgación en pueblos y caseríos, no habrá lugar a exigir la menor responsabilidad.

Dado en Palma de Mallorca a once de Febrero de mil novecientos treinta y siete.

El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Calendario bélico

Día 11 A TIEMPO MEJORADO APARATO DERRIBADO

Estuvo nublado, el viento arreció, el aire cortado por rayos se vió, que fiel el invierno a la tradición usa el mismo termo que en su creación. Por ello en reposo hubo de quedar el avión, ansioso de poder luchar. Ahora decían que las nubes ya se desvanecían, y cierto será pues, con su pericia nuestra aviación crea la noticia de confirmación. Más los aparatos rojos, al volar, debieron, a ratos, el tiempo aforar que estuvo nublado y el viento arreció, y al tan prolongado descanso obligado. Con pélima traza se han vuelto a cietar. Dos Potez y un caza, para comenzar, con las escudrillas nuestras al chocar, se hicieron astillas con todo su "ajuar".

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1937

Jefe de día: Coronel de Ingenieros, señor don Joaquín Coll Fuster.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Virell Crespi.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

Desde el jardín de la Glorieta a las 10.30, S. E. presenció el desfile de una columna que regresaba de maniobras compuesta de un Batallón de Infantería y de una Batería pesada. Las tropas desfilaban con la marcialidad característica de un largo entreno y de un elevado espíritu.

El público recordó muchos nombres populares, desde la campaña de Porto-Cristo y tuvo cariñosos aplausos para el Ejército.

Don Miguel Vicens Taulier, vecino de Felanitx, ha entregado para la Suscripción Nacional, la cantidad de 50 pesetas, a que ascienden sus devengos como miliciano, en el mes de agosto último.

El fabricante de cemento, de Manacor, don Jaime García, cede a favor de la Suscripción Nacional, la cantidad de 60 pesetas, importe de 7.000 kgs. de cemento facilitados al Ejército.

De la Oficina técnica de la S. A. Jacobo Schneider, se han recibido 50'80 pesetas, con destino a la citada Suscripción.

Ha ingresado en la misma Suscripción, 72'30 pesetas, recordado en el partido de fútbol celebrado en La Puebla el 31 del pasado enero.

Un señor alemán, ha donado, por conducto de la Sociedad HISMA 125 pesetas para que ingresen en la Suscripción Nacional.

El Excmo. señor Comandante Militar ha recibido del Comandante Militar de Pollensa, 1.002'65 pesetas, beneficio obtenido en las funciones teatrales por elementos de Falange y Banda Municipal.

El Doctor señor Valdés ha entregado al Excmo. señor Comandante Militar 100 pesetas con destino a la Suscripción pro-Movimiento Nacional.

El Excmo. señor Comandante Militar agradece estos donativos.

Comunica el Almirante de la Escuadra Inglesa que tan pronto se tuvo noticia de los rumores circulados acerca de la fuga, a bordo de un buque inglés del ex-coronel Villalba y demás directores marxistas de Málaga, fué ordenada la detención del citado buque y tras un minucioso registro, se comprobó que no había en él ningún fugitivo rojo.

S. E. se complace en hacer público

Está muy bien eso de publicar los nombres de las personas acomodadas que contribuyen con cantidades irrisorias a los donativos del plato único. Está muy bien, pero no basta. Sacar a la vergüenza pública ciertas epidermis y sensibilidades acorazadas no es eficiente. Es preciso hacer algo más.

En vista de los informes logrados se acuerda que don Guillermo Horrach Monjo, no puede desempeñar cargo alguno municipal. El señor Cirerol dio cuenta a la Comisión Gestora, que en la subasta celebrada para adjudicar las obras de empedrado de la calle de San Elias, se ha logrado un beneficio para el Ayuntamiento, sobre el tipo fijado de 600 pesetas. Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

De Falange Femenina

HOMENAJE A CARMENCITA FRANCO

Continúan en Falange Femenina llenándose los pliegos dedicados a Carmenita Franco y en los que van firmando las niñas de Mallorca en homenaje de simpatía y afecto.

Falange Femenina invita a todas las niñas de Mallorca a colaborar en este homenaje dedicado a la hija del Generalísimo.

Para firmar dirigirse a Falange Femenina a la Sección de Prensa y Propaganda (Unión 40).

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE F. F.

Falange Femenina participa a sus afiliados y simpatizantes que los Ejercicios Espirituales se celebrarán D. ni la cuarta semana de Cuaresma, corriendo a cargo los mismos del Sr. P. López de la Compañía de Jesús.

AUXILIO DE INVIERNO

Español: Comienza en Mallorca la organización del llamado "Auxilio de Invierno" la obra de justicia social de la Falange, si sientes en tu sensibilidad la pena y la compasión a los que por defender a España abandonan hogares donde en estos momentos pasan hambre no titubees ni un momento ayuda a nuestra obra. Es poco casi nada lo que pedimos y los hambrientos y necesitados te lo agradecerán. Piensa español que si la Falange no

hubiera levantado bandera de valentía y dignidad en días aún no lejanos de lucha clandestina que si el Caudillo no hubiera conseguido juntamente con el disciplinado Ejército y bravas Falanges la reconquista de la tierra española en hoy te verías en circunstancias mucho más desagradables y continuaba la crucifixión de España.

Piensa español que "Auxilio de Invierno" merece como todos los organismos de la Falange con bríos, con decisión pedirte tu ayuda con esto quiere hacer una gran obra.

Piensa español que son muchos los hambrientos mientras tu gozas de todo y vives en buena paz.

Y al oír o al leer "Auxilio de Invierno" piensa español que la Falange no pide para ella sino que pide para el consuelo, para el alivio de muchos que son hermanos tuyos e hijos de la misma España.

ARRIBA ESPAÑA!

De la Diputación

Se han recibido para la Suscripción Nacional los siguientes donativos:

188'45 pesetas remitidas por el Coronel Jefe de Artillería, señor Martínez de Tejada producto líquido de la función celebrada en el Frontón Balat el día 2º de enero último, y patrocinada por dicho Cuartel de Artillería.

1.000'65 pesetas remitidas por el Excmo. señor Comandante Militar de Baleares por conducto del Sr. Pollensa de Pollensa en el día 11 de febrero último, por conducto de la Compañía de Jesús.

El Presidente de la Diputación señor Obispo, Presidente de la Junta Consultiva de dicha Suscripción agradece este donativo así como todos los que van recibiendo y que ante la imposibilidad material de relacionar nombres, no se publican en la prensa.

Doña Catalina Ferrer Font

Falleció ayer a las 15 horas después de recibir los Auxilios Espirituales

A. E. R. I. P.

Sus desconsolados hermano, hermanas, hermana política, sobrinos, sobrinas y demás familia ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy sábado a las 11 y media en la Iglesia del Terreno y al funeral que se celebrará el lunes día 15 a las 11 en la misma Iglesia.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Dos de Mayo, 9, Terreno.

Don Julio Semarín, Presidente del Grupo Literario Artístico invitó al señor Obrero a la inauguración de la Exposición de Carteles anunciadores de la Gran Gala Benéfica que tiene en proyecto celebrar este mes y cuya apertura tendrá lugar el día 13 en el Ateneo, estimando el señor Presidente de la Diputación la atención.

Visitó al señor Presidente de la Diputación, una nutrida representación de señoras refugiadas de Madrid, Málaga y Alicante con objeto de expresar su profundo reconocimiento por las múltiples atenciones dispensadas por la Corporación Provincial desde su permanencia en Palma.

El señor Obrero estimó esta atención expresándole que no solo por la condición de refugiadas sino, por ser hermanos y españolas que han sufrido los horrores de la dominación roja eran dignos de estas y otras preferencias al ser acogidos en Mallorca. El mismo señor Obrero acompañó a los comisionados, enseñándoles las distintas dependencias del Palacio provincial, reiterando a las visitantes su reconocimiento.

Edicto

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

En los primeros días del Movimiento Nacional Salvador de España sin sujetarse a trámite ni formalidad alguna fueron requisados diversos efectos por Entidades y Corporaciones; unas pertenecientes al Ejército y otras ajenas a él. Con el fin de normalizar estas requisas y ajustarlas a los trámites reglamentarios, en el plazo de quince días a partir de la publicación de este Edicto darán cuenta a esta Comandancia Militar de las requisas que se hayan efectuado especificando detalladamente: efectos requisados, procedencia de los mismos y uso que se les haya dado.

Transcurrido este plazo los particulares a quienes se hayan requisado efectos sin cumplir los trámites reglamentarios, podrán hacer la oportuna reclamación, exigiéndose la responsabilidad a que haya lugar a quien haya efectuado requisas ilegales y no de cuenta de ellas en el plazo antes citado.

Dado en Palma de Mallorca a doce de febrero de mil novecientos treinta y siete.

El Coronel Comandante Militar, Trinidad Benjumeda.

Del Gobierno Civil

El "Boletín Oficial" próximo publicará una Circular del Excmo. señor Gobernador Civil expresando la complacencia que ha visto la iniciativa de la Organización Nacional Sindicalista de Mallorca sobre la Organización de la "Caja Compensadora de Cargas Familiares" y establecimiento de "Salario Familiar", recomendando encarecidamente a los Patrones individuales colectivos, Bancos, Compañías, Corporaciones Provinciales y Municipales etc. la inscripción de sus obreros o empleados varones en dicho importantísimo servicio de tan alto valor social y moral.

El Excmo. señor Gobernador Civil ha recibido cariñoso telegrama del Teniente Coronel señor Franco Ayudante del Excmo. señor Jefe del Estado en cuyo nombre agradece la felicitación que le cursó con motivo de la toma de Málaga por el glorioso Ejército y Milicias Nacionales.

La Junta Diocesana de Acción Católica por medio de su Presidente señor Ramis de Ayrolor, comunica el acuerdo de felicitación por la supresión del

Carnaval anticipándose a la Orden del Gobierno.

Igualmente ha recibido una felicitación suscrita por 56 jóvenes procedentes de Campos del Puerto, con motivo de las disposiciones dictadas referente al Carnaval prohibiendo la asistencia de menores a espectáculos.

Organizaciones Nacionales y sindicalistas

El Jueves por la tarde el Jefe territorial de Falange Español de Baleares camarada Marqués de Zayas visitó las oficinas de la Organización Nacional Sindicalista acompañado del Secretario territorial camarada Torres. En su visita detallada tuvo palabras de elogio por el buen desarrollo de la organización portavoz del Nacional Sindicalismo. El Jefe camarada López Bassa los acompañó en su visita.

Por España y su Revolución Nacional.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sociedad

Falleció en la ciudad de Luchmayor el día 8 del corriente don Mariano Rosselló, Médico titular, Inspector Municipal de Sanidad, ex-Presidente de la Cruz Roja. Asimismo fué condecorado por el Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja con la Medalla del Homenaje.

Si muerte ha sido muy sentidísima. Reciba su afligida familia, su viuda doña Catalina Oliver, sus hijos José médico y Antonio, hija política y demás familiares nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en la casería de El Terreno doña Catalina Ferrer Font, después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P. Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente su hermano nuestro estimado amigo el propietario D. Honorato Ferrer, sus hermanas, hermana política, sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Círculo de Obreros Católicos de Palma

CICLO DE CONFERENCIAS CUARESMALES EN 1937, ACERCA DE "EL LAICISMO" Febrero, día 15. — "El laicismo y la naturaleza del hombre", por don Vicente Valis Gadea, Arquitecto y

de la Asociación de Propagandistas Católicos de Valencia.

Día 16. — "El Laicismo y la Familia" por el M. Rdo. Padre Pedro Nolasco Monzón, Comendador de la Merced en Palma.

Día 18. — "El Laicismo y la Mujer" por la Srta. D.ª Magdalena Pons Marqués, de la Junta de Juventud de Acción Católica.

Día 20. — "El laicismo y el Estado" por el M. I. Sr. don Andrés Coll, Arcipreste de Málaga.

Día 22. — "El Laicismo y la Enseñanza" por la Srta. doña Josefa Aguiló Valenti, de Acción Católica.

Día 23. — "El Laicismo y el Obrero" por D. Bartolomé Amengual, de A. C. y ex-alumno del Instituto Social Obrero de Madrid.

Notas: — Las conferencias comenzarán a las 730 de la tarde y a ellas pueden asistir todos los señores socios con sus familias y simpatizantes.

La cruzada del Amor Divino

La Cruzada del Amor Divino, organizada como todos los años, una tanda de Ejercicios Espirituales que se celebrarán en el Oratorio de PP. Teatinos, calle del General Barceló, 42. Empezarán el lunes día 15 a las 7 y cuarto de la noche y continuarán toda la semana con los siguientes actos:

Mañana: A las 7 misa y a continuación plática.

Noche: A las 7 y cuarto, rosario, conferencia y sermón.

Terminarán el domingo día 21 con la Misa de Comunión a las 8 y media y la Bendición Papal.

Predicará los Ejercicios el Rdo. señor don Antonio Rodilla, Consiliario de la Juventud Católica de Valencia. Además de los cruzados pueden asistir a ellos todos los jóvenes que deseen aprovechar para su alma las gracias de los Ejercicios.

Ejercicios Espirituales

En el Colegio de Ntra. Sra. de la Consolación para las Srtas. Alumnas y ex-alumnas del mismo dirigidos por el M. I. Sr. D. Vicente Calatayud.

Empezarán día 14, a las 6 tarde, del mes de Febrero.

PROGRAMA

Mañana: 7 y media Misa; 8 Plática; 11 Plática.

Tarde: 3 Rosario; 5 y media Plática; 6 y tres cuartos Plática.

Noticias de la ciudad

Juventud Antoniana. — El próximo domingo día 14, a las 830, tendrá lugar en la Iglesia de los PP. Capuchinos la Comunión Mensual Reglamentaria.

Todos los Congregantes deberán asistir con la Medalla.

Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

Goma aglutinante. — Necesitándose para fines militares goma aglutinante de todas clases, incluso de almendra, se ruega a los que la tengan la entreguen en el Parque de Artillería, Mar 4, donde les será satisfecho el importe de su valor.

Aviso importante. — Los empleos municipales que prestan servicio en el Ejército deben pasar con toda urgencia por la Secretaría del Ayuntamiento, a horas de Oficina, para manifestar, su verdadera situación militar y la fecha de su alistamiento en las fuerzas nacionales a que se hallan incorporados. Los que no puedan acudir, remitan dichos datos por escrito.

El espectáculo que todo Palma verá en el

CINE BOEN

La maravilla musical 1937

del cual podrá informarse por el numeroso publico que asistió ayer a su estreno

CON EL RUISEÑOR DEL MUNDO



con HENRY FONDA
Un film "Radio"... naturalmente!

«Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.»

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Palma 11 Febrero de 1937.—El Secretario, Antonio Rosselló.

Conferencias de San Vicente de Paul.—"Sección de Caballeros" — El próximo domingo día 14 del actual celebrará la Comunión reglamentaria en la Iglesia de la Misión a las 8 y por la tarde tendrá lugar la reunión de costumbre a las 4.

Acción Católica.—Con motivo del décimo quinto aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa, se ha cursado el siguiente telegrama: Ciudad Vaticano.

Cardenal Pacelli Mas arduosamente rendimos Santidad homenaje obediencia.—Presidente Acción Católica.

Festival a beneficio de Prensa y Propaganda de Falange.—Hoy sábado a las 945 de la noche se celebrará en el Frontón Balear, una función a beneficio de Prensa y Propaganda de Falange.

La empresa ha ofrecido para este festival sus mejores jugadores, aliente más que para nuestro Frontón se vea concurridísimo.

Movimiento en el puerto.—Ayer mañana llegó a nuestro puerto procedente de Génova el vapor mercante italiano "Tre Marie".

Es esperado procedente de Sevilla con pasaje y carga, el vapor correo italiano "Franca Fassio".

Ayer había en nuestra bahía cuatro cruceros ligeros italianos, dos destructores y un crucero con bandera inglesa y un torpedero francés.

Exposición de carteles en el Ateneo. — Hoy a las siete de la tarde tendrá lugar la inauguración oficial de la Exposición de Carteles anunciadores de la "Gran Gala Benéfica" que prepara este Grupo. En la misma figurarán obras de los cartelistas señores: Simón Muñoz, Angel, Sabater, Fadler, Rosselló Clar, Miralles, (Alfredo y Francisco), "Xam" y Gumbau. Dicha exposición estará abierta durante 8 días.

Conferencia

El Jefe Provincial de Prensa y Propaganda camarada Nestor Gallego dará una conferencia sobre Nacional Sindicalismo, hoy sábado a las 730 en el Círculo Mallorquín.

El acto será público.

De Enseñanza

El Gobernador Civil ha dispuesto que a partir del 15 del corriente los alumnos del tercer curso de la Escuela Normal tengan clase de italiano dos veces a la semana, debiendo durar cada clase una hora.

En el concursillo abierto para el nombramiento de Ayudante de italiano a la Escuela Normal ha sido nombrado con carácter interino y gratuito don José Buares Vidal, secretario intérprete de Sanidad exterior.

Día del plato único

Recaudaciones efectuadas en Palma correspondientes a la primera quincena de Febrero:

Recaudación efectuada por el Gobierno Civil, pesetas 11575, Id por Falange Femenina, 233, Parroquia de Santa Cruz, 79726, Id. San Miguel, 237210, Id. Santa Eulalia, 96779, Id. San Jaime, 1067, Id. San Nicolás, 87350, Id. Santa Fé, 81340, Id. Almudaina, 80565, Id. Sagrado Corazón, 99755, Id. Concepción, 1555, Batallón de Ingenieros 620, Artillería Regimiento de Mallorca 1.60460. Suma total: 12.92225 pesetas

Un telegrama del Conde Rossi

"Falange" publica el siguiente telegrama: "Al Jefe Territorial de F. E. camarada Alfonso de Zayas. — Palma. Málaga liberada saludo a ti y todo pueblo de Baleares iniciando la grandeza de España. — Conde Aldo Rossi. Via Ital Cable."

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas Empezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, de Rogativa en honor de su Titular, a las 7 y media Comu-

nión general para las Hijas de M. A las 8, Siete Domingos de San A las 9 y tres cuartos Hora y mayor con sermón cuaresmal por Rdo. P. Juan Ginard, C. O. Des de la misa de 12 exposición del Por la noche a las 6 y media sol Triduo que predicará el M. I. señor Andrés Coll, Arcipreste de Málaga, tancias y reserva de S. D. M.

Empezan en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, dedicadas al Sr. Cristo y a la Virgen de los Dolores las 7 y media, ejercicio de los 8 Domingos de San José, durante misa y a las 8, Misa solemne con mon; acto seguido exposición Smo. Por la tarde actos de coro, a 6 y cuarto, Rosario, ejercicio, ser por el Rdo. don Guillermo Na Pbro. y reserva de S. D. M.

Otros fane En la Misa mayor de la Santa sía Catedral Basílica predicará el F. José Miguel María del Carr Q. D. Por la tarde a las 8 y me solemne Vía-Crucis.

En Montesión, a las 7 de la se hará la plática preparatoria de Santos Ejercicios Espirituales que la dirección del Rdo. P. Tomás S. J. tendrá lugar la Congregación Madres Cristianas.

En la Merced, a las 7 y media munion general para la Congregación de Esclavos de Jesús Sacramento.

En el Socorro, a las 8, Comu general para los HH. T. y devotos San Agustín, con cánticos. Por la de, ejercicio de Santa Rita.

En la Iglesia de P. Capuchinos, Juventud Antoniana tendrá Misa Comunión general a las 8 y me Después de la Misa reunión en la de Juntas.

En los SS. Corazones, empieza tanda de Ejercicios Espirituales la dirección de los RR. PP. Bartol Pascual y Lorenzo Rotger. Misión de los SS. CC. A las 6 de la tarde, Santa Rosario, sermón preparatorio los Ejercicios y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de M A la Virgen de Belén en la Antid ción (Hospital).

Domingo 1 de Cuaresma.—El B Juan Bautista de la Concepción, y San Valentín, nr.

Salón Mallorca

Domingo 14 de 3 y media a 9 INAUGURACION DE LOS DOMINGOS SELECTOS DE CINE

La magna producción

Los últimos días de Pompeya

Película en la que toman parte más de diez mil personas. Las emocionantes luchas en el Circo y como coronamiento grandioso el escalofriante espectáculo del Vesubio en erupción cuyas lavas sepultan todo un pueblo. Lo más emocionante que se ha dado en la pantalla Precios populares para esos domingos selectos: Butaca con entrada 100 pta. Entrada general 025 ptas. Así las personas más modestas podrán disfrutar del espectáculo

Bañolería Moderna

SAN MIGUEL 122 (antes Sindicat Participamos a nuestra distinguido clientela que HOY SABADO empa emos la elaboración de nuestros cos y exquisitos BUNUELOS.

Alhambra, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los Sres. accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará el día 27 del corriente mes a las siete de la tarde en las oficinas de esta Sociedad. Los Sres. Accionistas que deseen asistir deberán depositar sus acciones en dichas oficinas con 24 horas de anticipación según ordenan los estatutos. Palma 11 de Febrero de 1937. — Presidente, Antonio Fortuay. — Secretario accidental, Eduardo. La sala.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

UNA VERDADERA BATALLA EN MADRID PARA APODERARSE DE UNOS VIVERES

Valladolid. — En el último avance llevado a cabo por los nacionales sobre el Jarama se pasó a nuestras filas un cabo, el cual hizo interesantes manifestaciones. Dijo que en Madrid, donde el hambre se deja sentir de manera inquietante, eran esperados unos camiones que venían de Valencia cargados de viveres, pero el convoy se encontró con que la carretera de la ciudad del Turia, en los puntos ya conocidos estaba cortada por el fuego de los nacionalistas. Algunos camiones tuvieron que retroceder, la mayoría quedaron inutilizados y unos pocos consiguieron llegar a la capital de España. Estos eran ya esperados por gran gentío, entre el cual se originaron violentas discusiones. Viendo que el resto del convoy no llegaba, los altercados degeneraron en violentos incidentes sonando muchos tiros. En el tumulto, cuya primera consecuencia fue la inutilización de casi todo lo poco que había llegado, resultaron muertos el capitán francés Dubois y un capitán ruso así como 4 milicianos. Resultaron heridas otras 23 personas. Los pocos viveres que pudieron ser aprovechados fueron destinados al hotel que habita la Junta de Defensa de la capital.

BUQUE RUSO QUE IBA A BARCELONA DETENIDO POR LOS BARCOS NACIONALISTAS

París. — Una emisora francesa decía hoy que a la entrada del puerto de Barcelona fué detenido por los barcos nacionalistas el buque ruso "Progrokeya" de 2.000 toneladas, cuyo cargamento si bien se desconoce se tiene la convicción de que era de material de guerra para los marxistas. El buque soviético fué conducido a un puerto nacionalista, donde será examinado su cargamento ante una comisión extranjera. Esta noticia no está confirmada por las altas autoridades nacionales.

RUSIA CONCEDE UN CREDITO A LOS ROJOS ESPAÑOLES PARA COMPRAR ARMAS

Berlin. — La U.R.S.S. ha concedido a los dirigentes españoles rojos que se encuentran en Francia en comisión especial ordenada por su Gobierno un crédito de 4 millones de francos con el aval del Oro robado a España y depositado en el Banco de Francia. Dichos millones servirán para la compra de material de guerra para los marxistas.

SE LLEVABA 1955 KILOS DE ORO Y TUVO QUE ATERRIZAR

Berlin. — Debido a la extensa niebla reinante, tuvo que aterrizar ayer en Perpignan un avión soviético español transportando 1.955 kilogramos de oro más del robado al Banco de España.

EN MADRID LO TRAGICO SE DA LA MANO CON LO GROTESCO. — TODOS CONFORMES EN QUE MADRID CAERA EN PODER DE LOS NACIONALISTAS

Valladolid. — Una persona muy conocida que ha podido salir de Madrid ha muy pocos días, en el actual mes de febrero, nos acaba de dar nuevas e interesantes noticias acerca del infierno marxista en que ha sido convertida la villa del oso y del madroño. No se puede formar nada una idea de como está aquello. Es algo trágico y al mismo tiempo grotesco.

En las trincheras del Paseo de Rosales los milicianos van con sombrero hongo y vestidos con cuanto han podido coger en los saqueos y razzias, junto a eso, casos tristísimos. En el pasado mes de noviembre, bajo pretexto de ser trasladados a diversos penales, fueron sacados de la Cárcel Modelo 1.200 presos políticos, los cuales, al llegar a Torrejón, en plena noche fueron sacados de los autocars en una profunda zanja que allí había, fueron asesinados y enterrados, incluso algunos que solamente estaban heridos. Las pruebas irrefutables de esta horrenda matanza, con documentación y fotografías las llevaba el Delegado de la Cruz Roja Internacional para presentarlas en París; y ello fué lo que hizo que los rojos se decidieran a ametrallar el avión en que viajaba, sobre Guadalajara; pero el citado delegado únicamente resultó herido y pudo salvar todas las pruebas que llevaba, que a estas horas habrán llegado ya a su destino. Posteriormente fueron hechas de la Cárcel Modelo dos nuevas sacas de presos, una de 240 y otra de 280. En una de ellas iba el ilustre escritor Muñoz Seca. Los que formaban parte de la primera fueron fusilados en Paneguelles y los que iban en la segunda corrieron la misma suerte en el aeropuerto de Barajas. Pedro Rico está escondido en la embajada de Méjico y con él se halla

el que fué jefe de Prensa del Presidente Alcalá Zamora, Sr. Herrero. Una Junta de periodistas rojos se apoderó de la Asociación de la Prensa cuyo tesoro huyó con unas 6.000 pesetas que había en caja.

El famoso doctor Gómez Ulla está preso en un Hospital de sangre donde se le obliga a operar y prestar sus servicios bajo pena de inmediato fusilamiento. El número de personas de orden fusiladas en la capital de España asciende a 50.000. De dichos fusilamientos, 35.000 constan oficialmente en los ficheros de la Dirección General de Seguridad.

Respecto a la carencia de viveres, en Madrid sólo hay pan, lentejas y arroz, no hay alcohol ni medicinas. El carbón y la leña escasean casi totalmente. En la ciudad funcionan muchas "Checas"; una de las que más asesinatos han decretado ha sido la que preside un sujeto de pésimos antecedentes, camarero del Bar-Café.

Los rojos, uno a uno creen que las fuerzas del ejército tomarán Madrid, pero colectivamente no quieren confesarlo, pues el derrotismo está penado con el inmediato fusilamiento. Todas nuestras victorias las transforman ellos verbalmente en derrota y hacen lo imposible para engañar a la gente. Cuando las fuerzas del ejército llevaban ya unos días en la Casa de Campo el Ayuntamiento tuvo la caradura de votar un crédito de 4 millones para construir una vaquería en dicha Casa de Campo.

Al alto del León le llaman los madrileños el "ascensor" porque los que suben a él por la mañana, indefectiblemente bajan por la tarde corriendo. Sólo en el Alto del León han tenido los rojos más de 12.000 bajas.

El vecindario madrileño espera las fuerzas del ejército como se espera a Dios. Por todas partes reina el caos. No se pagan alquileres y todos los edificios oficiales han sido instalados en la zona neutra. El Ayuntamiento ocupa el antiguo Palacio de Anduaga, en la calle de Bravo Murillo.

Otra cosa pintoresca es la que ocurre con los casamientos entre milicianos y milicianas. Al casarse se da a los contrayentes un documento provisional; a las 14 ó 15 días, cuando uno de los dos cónyuges se ha cansado o no le ha satisfecho la prueba, devuelve el documento al otro, y ¡tan campante!, se queda otra vez soltero. Queda dicho pues que la situación de la capital de España es una dolorosa mezcla de cosas trágicas y grotescas.

NUESTROS AVIONES DESPUES DE BOMBARDEAR ALMERIA, DERRIBAN DOS APARATOS ROJOS. — ES CAPTURADO POR EL "CANARIAS" UN BARCO EN QUE HUIAN LOS MILICIANOS

Radio Club Tenerife: El cuartel General de Salamanca anunció que 9 aviones nacionales bombardearon intensamente el puerto de Almería originando importantes perjuicios y atacándose las concentraciones rojas, habiendo sido hundido por un torpedero un barco de 2.500 toneladas que se hallaba en el puerto. 4 aviones nacionales cuando se retiraban, se encontraron con 8 aparatos rojos, trabándose violento combate, abatiendo a dos trimotores rojos que cayeron en el puerto hundándose.

El crucero "Canarias" capturó frente a Motril un barco que se dirigía

a Valencia cargado con milicianos. Lo trasladó seguidamente a Málaga. Un crucero inglés anclado en Málaga partió con rumbo a Tánger a consecuencia que la población inglesa de aquella ciudad no necesita ya auxilio.

EL GOBIERNO DE ALMERIA MANDA AL FRENTE A TODOS LOS MILICIANOS CON ARMAS

Valencia. — El "Artabro", fué destruido en el puerto de Málaga. En la misma población fueron quemados y destruidos por los rojos los depósitos de gasolina y petróleo.

Por la carretera de Motril a Almería se ven continuamente gran cantidad de coches llenos de refugiados. El Gobernador de la provincia ha ordenado la entrega de todas las armas, salvo las que se hallen en poder de los milicianos, los cuales tendrán que partir inmediatamente para el frente, en donde han sido instaladas nuevas líneas de defensa.

LOS MISMOS SOCIALISTAS DE MADRID DESEAN QUE LOS NACIONALISTAS ENTREN EN MADRID Y LES LIBREN DE LAS TORTURAS QUE PASAN

Valladolid. — Unos cuantos escapados de la capital han hecho a la Prensa declaraciones sobre la vida en Madrid. Manifiestan que los madrileños se hallan en la guerra, pero que la población espera un pronto término de ésta. Se da el caso de que los mismos socialistas confiesan que desearían que las tropas del Generalísimo Franco entrasen y libertasen pronto a la ciudad.

EL GOBIERNO CATALAN MOVILIZA LAS QUINTAS DEL 34 Y 35

Radio C U Y Alfragide (Lisboa): Lisboa. — El Gobierno de Cataluña decretó la movilización de las clases militares de los reemplazos de 1934 y 1935.

LA CARRETERA DE VALENCIA CORTADA EN TRES PUNTOS

Lisboa. — En el frente de Madrid, los nacionalistas españoles avanzaron en dirección al E. de la carretera de Valencia, que fué cortada por tres

puntos, dominando en una extensión de cuatro kilómetros dicha carretera, que queda bajo el fuego de las tropas del GENERALISIMO FRANCO.

ECHADOS A PIQUE EN BARCELONA

Lisboa. — Fueron echados a pique dos navios cisternas anclados en el puerto de Barcelona.

EL EJERCITO DEL SUR SE HALLA YA A MITAD DEL CAMINO ENTRE MOTRIL Y ALMERIA

Lisboa. — Radio Roma comunicaba, a las 2 de la tarde de hoy, lo siguiente:

Se tienen noticias de haberse librado un combate en la región de Colmenar, al N. de Málaga.

Las tropas nacionales del general Queipo de Llano, avanzando rápidamente, se encuentran ya a la mitad del camino entre Motril y Almería.

Los tribunales de guerra de los nacionalistas han procesado y condenado a muerte, en Málaga, a 150 jefes y agitadores comunistas responsables de las atrocidades y devastaciones cometidas en dicha capital. Los culpables han sido fusilados.

TODOS LOS HOMBRES DE 20 A 45 AÑOS PODRAN SER LLAMADOS POR EL MANDO ROJO

Valencia. — El presidente del Consejo de Ministros envió una nota a los periodistas contestando a los distintos periódicos de los sindicatos y partidos políticos, sobre el servicio obligatorio. En ella se recuerda que el día 29 de octubre del año pasado se publicó un decreto en virtud del cual, todos los hombres comprendidos entre los 20 y 45 años pueden ser llamados en cualquier momento que el Gobierno lo crea conveniente, lo que equivale a ingresar en filas cuando lo estime necesario el alto mando rojo, de acuerdo con el Gobierno. Este pide a todos que sometan a sus afiliados a una disciplina y que se obedezcan las órdenes dadas por el Gobierno republicano.

HABLA ESPAÑA

(Recogido por la estación EAGAF)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Crónica de nuestro corresponsal oficial de guerra, remitida desde el frente de Madrid. — Navalcarnero, 12 a las 19. — Una prueba de la desorientación y mal mando de los rojos, es esta jornada de hoy.

Después de pasar el Jarama se ha ido haciendo más considerable y más densa la resistencia marxista, acudiendo grandes contingentes singularmente de la quinta brigada internacional a oponerse a nuestro avance, cuando por suerte para nosotros, ya ocupaban nuestras unidades posiciones ventajosas.

También se ha notado que así como ayer apenas si el enemigo hizo tal cual disparo de cañón, lo que nos hizo suponer que no disponía en este frente de baterías, hoy ha hecho fuego artillero presente desde la mitad de la mañana. Por varias veces masas de carros de asalto rusos acudieron al combate, llegando a sumar en uno de los momentos 26 carros los que pusieron frente a nuestras tropas. Esta salida costó al enemigo perder cinco carros que están en nuestro poder, y que con los seis de ayer hacen once perdidos por el enemigo.

Hubo también un combate aéreo por encima de Gozque, combate que duró largo rato y del que parece que dos aparatos abandonaron el sitio de la lucha seriamente tocados.

A pesar de esta resistencia enemiga, nuestras tres columnas progresaron hacia sus objetivos ocupándose posiciones ventajosas al Este del río y en terrenos que distan de Arganda y Morata de cinco a seis kilómetros. La carretera del puente de Arganda a Colmenar de Oreja ha quedado en nuestro poder desde el kilómetro 23 al 28.

Se han recogido al enemigo numerosos cadáveres, que sólo en el vértice del foco Pajares sumaban ciento cuarenta. Les hemos tomado asimismo catorce prisioneros con armas, de ellos cinco franceses, muchachos que aún no han cumplido los 18 años. También hemos cogido al enemigo 8 ametralladoras, quince cañones de 11 con 4 y sobre setenta fusiles del último modelo, armas que por lo visto abundan ahora en las manos de los marxistas.

La jornada de hoy ha sido pues más dura que la de ayer, pero no por ello menos ventajosa para nuestras armas por la progresión lograda y por el castigo al enemigo. — El Tebib Arrumi.

Contestación del Generalísimo a las felicitaciones por la toma de Málaga. — Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, recibió con motivo de la toma de Málaga numerosas felicitaciones vibrantes de entusias-

mo y de adhesión a la causa de la España Nacional. En la imposibilidad material de contestar a todas ellas, el General Franco en nombre de la España liberada, desea llegue a todos los espíritus su agradecimiento, y envía una calurosa salutación a cuantas personas se hallan identificadas con nuestra causa, que es la causa de la civilización y de la cristiandad.

Comentarios sobre la actualidad política. — Después de las jornadas heroicas y triunfales que nos dan ya la certidumbre de que la guerra está ganada, los que seguimos con el espíritu en tensión, apasionadamente, la acción militar en los frentes de combate, participamos compenetrados con los que reconquistan el territorio nacional, participamos de sus angustias y fatigas y justo es que descansen unas horas junto a ellos nuestro espíritu. Nuestro pensamiento, nuestro afán y nuestra fe están en esta hora de tregua restauradora de energías, con los generales, con los jefes y con los soldados.

Los hombres malos que dirigen la tragedia roja en el territorio moscovita de la península, han decretado aceleradamente la movilización general. Todos los hombres comprendidos entre los 18 y 45 años habrán de tomar el fusil y acudir sin mandos, ideales ni entusiasmo a dar su vida para el mantenimiento de un crimen y de una ficción política. Los hombres que no dudan en afirmar su legitimidad y en pregonar que la democracia española está en peligro, fracasaron al verse sus argucias en la Sociedad de Naciones. Después de caída Málaga y victoriosas nuestras fuerzas del cerco de Madrid, quisieron suscitar la alarma mundial con los resortes de los viejos tópicos de las multitudes y hablan de la libertad, de la democracia y de los derechos del pueblo, a ver si con estos lagitejos obtienen la ayuda de otros pueblos, que no llegará, que no puede llegar.

Dicen los rojos: Rendirse jamás; ceder el paso a los españoles de Franco, de ninguna manera, porque sabe que Franco y sus ejércitos no perdonan a nadie, y sobre todo se ceban en las mujeres y en los niños. Infamia sobre infamia. Saben todos los españoles del territorio reconquistado y los que aún sufren la demagogia moscovita lo que significa Franco y lo que significa el ejército español. Saben cual es la doctrina, la nobleza, el ansia, la idea filosófica y eterna del requeté, del tradicionalismo, y cuales son los postulados fundamentales de Falange Española de las J.O.N.S. Saben que el movimiento nacionalista que acudilla S. E. el Generalísimo Franco, es sin precedentes en la historia de las guerras del mundo, al señalar para una plaza fuerte, convertida en baluarte de Moscú, una zona neutral y de salvación para los que quieran acogerse a la salvaguarda de nuestra bandera victoriosa, todos los no combatientes, las mujeres, los ancianos y los niños.

Bajo la tutela de la caricia consoladora del nuevo estado español, estamos los hombres de Franco, dispuestos a sacar de las siniestras cárceles rojas a las mujeres y a sus hijos. Vosotros hacéis todo lo contrario, asesináis, tenemos nombres, lugares, fecha. Un solo caso que no podréis desmentir.

En Ronda uno de vuestros sicarios apresó a un ciudadano por el solo delito de no pensar en marxista. Era un hombre feliz, industrial laborioso de alguna fortuna elaborada con su esfuerzo honrado, que tenía un hijo orgullo de los padres y esperanza de la familia, un niño de ocho años. Apresado el infeliz, le dieron el tormento en su mazmorra del hambre y de la sed. Cada veinticuatro horas un sayón le acercaba por la rendija de la puerta, una escudilla con agua y unas migas de pan negro. El primer día no lo gustó, el segundo día aguardó el alimento con ansias de muerte, al tercer día le faltó completamente. Al cuarto día se moría de hambre y un miliciano aparentemente bueno, le prometió que le traería de comer, pero que no dijese nada a nadie. Le presentó carne bien aderezada, que fué devorada con ansia por el preso. Cuando el miliciano le volvió a visitar le dijo: ¿Habéis comido bien? Respondió el preso que sí que le había gustado mucho. El miliciano entonces con torvo perfil le dijo: Pues has comido un pedazo de carne de tu hijo. Habían sacrificado al inocente y un trozo de su carne le habían dado al padre para que la comiese. ¡Infames! ¡Asesinos!

De todas estas barbaries y asesinatos os salvará Franco, os salvará su ejército, os salvará España, porque España es buena, cristiana, humana e inmortal. Franco es la encarnación suprema de todas sus virtudes.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Arriba España. UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

PROTECTORA Hoy y Mañana últimos días
Tarde y Noche

¡LA PELICULA DEL DIA! ¡EL MEJOR FILM DEL MUNDO!

LA BANDERA

LEGIONARIOS DEL TERCIO!

Realización genial de: JULIEN DUVIVIER con ANNABELLA y JEAN GABIN

Dedicada al glorioso Generalísimo FRANCO, al Comandante ALCUBILLA y a los Caballeros Legionarios en señal de gratitud

HOY de 3 a 6 Sesión dedicada al GLORIOSO EJERCITO, precios especiales

VEA... LA BANDERA Ultimos días de proyección

PROXIMO MARTES ESTRENO EN PALMA

El Embrujo de Manhattan

con GINGER ROGERS y FRANCIS LEDERER. — EN ESPAÑOL

UN FILM RADIO... NATURALMENTE

PRONTO. — ¡SENSACIONAL!

LA HEROICA TOLEDO

RIGUROSO ESTRENO EN PALMA

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: Siento mucho que las obligaciones de mi cargo me hayan impedido acudir al micrófono con la puntualidad acostumbrada. No he querido dejar de hablar a pesar de lo tarde que es porque no quería marcharme de Málaga desde donde transmito esta charla, para lanzar al espacio estas palabras por este micrófono, desde donde el speaker de la canalla marxista ha lanzado tantos insultos, tantas infamias y mentiras, demostrando con ello su verdadero espíritu marxista. Hoy por raro designio de la Providencia, vengo a hablar en el mismo sitio desde el que tanto se nos ha insultado. Yo espero que en un plazo muy breve, lo haré ante el micrófono de Maroto, si no pone antes los pies en polvorosa que no sé en donde estará esto, pero me figuro que será cerca de la frontera francesa. Después lo haré desde el micrófono de Almería, luego desde Carcagente, desde Valencia hasta que en plazo breve, pueda utilizar la radio de mis amigos de la FAI de Barcelona, que no se han quedado atrás en esto de lanzar mentiras y embustes. Lo que siento es que pueda estropearse el micrófono, porque está tan acostumbrado a lanzar mentiras y falsedades, que al ver que por una vez se dice ante él la verdad, puede romperse.

La primera impresión que se saca a la llegada a Málaga, es de un aspecto triste y se ve hasta que punto han llegado los desmanes de la canalla marxista. Se observa la verdadera miseria y desgracia de estas pobres gentes; esto es verdaderamente espantoso, ver estas víctimas del comunismo que abandonaron unos sus casas obligados por la canalla marxista, que huían hacia otros lugares escondidos, pues la canalla marxista les había engañado de tal manera diciéndoles que nosotros cortábamos los pechos a las mujeres y asesinábamos a los niños, crímenes que no estamos acostumbrados a cometer. Es un cuadro verdaderamente espantoso ver a estas pobres mujeres famélicas, con todas las facciones de tísicas en último extremo. Llevaban algunas de ellas sus hijitos en brazos y también unos pequeños bultos con algunas ropas, tan solo para poderse mudar una sola vez. Se encontraban también por las carreteras, en cuyas orillas descansaban de las fatigas del camino cansadas de caminar kilómetros y kilómetros.

El cinismo de la radio roja de Málaga llegó al extremo de que cuando empezó nuestro avance y vieron aparecer en el horizonte, a la vista del puerto de Málaga, a nuestros barcos, dijeron que eran barcos ingleses o franceses dispuestos a impedir el avance de nuestras fuerzas y la toma de Manilva, pueblo que se encontraba cerca de Gibraltar. Intentaban hacer creer, de esta manera, que nos habían rechazado ya de Marbella y que ya nos encontrábamos más allá de Manilva, posición que querían tomar para apoderarse de San Roque.

El aspecto de Málaga, al entrar en la población, me pareció verdaderamente desconsolador. Una cantidad de heridas enorme, presenta por todas partes, Manzanas enteras de casas aparecen quemadas con los techos y tejados hundidos, mostrando por las ventanas, la luz del cielo. ¡Cuánto ha sido el ensañamiento de esta canalla marxista! Las calles principales, con la calle de Larios están destruidas, quemados los comercios, quemadas todas las casas. Una cosa verdaderamente espantosa. Solo se ha salvado el hotel donde tenían instalados sus sindicatos y demás oficinas. La vida va recobrando su normalidad poco a poco; circulan los tranvías, funcionan los coches y la vida se va normalizando, aunque muy poco a poco. Es necesario que pase algún tiempo para que se llegue a recomponer todo lo que destruyó esta canalla. En el Ayuntamiento, todos los servicios estaban completamente desorganizados; los rojos se lo llevaron todo, incluso los automóviles que recogían las basuras y las bombas de incendios. Esto para ser modificado, necesitará una austeridad enorme en la administración y será necesario que se ayude a este Ayuntamiento para que pueda empezar a funcionar y esto se hará, pues lo he prometido solemnemente. Málaga podrá empezar a vivir su vida, pero no la de antes, sino la que le corresponderá en el sitio que ha de ocupar en la España nueva.

Todos los empleados que hayan servido a la canalla marxista después del 18 de Febrero, serán despedidos, pues no pueden desentenderse de ello ante el pueblo. Se me ha contado que cuando Vi-

llaba se dió cuenta de que proseguía nuestro avance, se paseaba desesperado tirándose de los cabellos; por cierto que le acompañaba siempre su estado mayor y una miliciana, no mal parecida por cierto, que usaba unos espléndidos saltos de cama de color rojo. Por cierto que cuando este señor estaba en Granada, al escribir una carta, la encabezaba con una cruz, como hacen las personas verdaderamente religiosas. Aquí, en Málaga, me cuentan que decía a los vecinos que si tenían cuadros o estampas religiosas, que los escondieran a fin de que no cayeran en manos de los marxistas. A este señor lo que le ha ocurrido es una verdadera tragedia, pues él creyó el movimiento completamente fracasado cuando se enteró de que la escuadra quedaba fiel al gobierno y por miedo, se marchó con los marxistas.

El gobernador civil de Málaga, se ve que era muy aficionado a las alhajas, pues en un registro efectuado en su domicilio se le ha encontrado una gran cantidad de estuches de alhajas; ¡ah! pero sin las alhajas, pues a éstas se las ha llevado con él. Este era el gobernador civil de esta provincia, el primera autoridad. Era un verdadero ladrón, como todos.

Los radios marxistas hacen llamadas en las que pretenden engañar al pueblo. La de Madrid pretendiendo que está hablando con la de Petrogrado dice que no pasarán y que resistirán hasta derramar la última gota de sangre. No parecen estar muy afectados con la toma de Málaga; pero después se dirige a los milicianos, diciéndoles que confía que sabrán defender Madrid y que éstos obreros combatientes vencerán; su triunfo será como lo de Petrogrado.

El Almería se muestran contrariados por la gran invasión que ha habido de evadidos de Málaga no sabiendo donde alojarlos. Ha acudido una representación del gobierno de Valencia para ordenar lo necesario para su alojamiento.

La prensa de Berlín concede gran importancia a las operaciones realizadas por el Ejército del Sur señalando la importancia de su arrollador avance. También señala la importancia de las operaciones realizadas en el frente de Madrid señalando el paso del Jarama.

En Valencia el comité central del partido comunista ha publicado una nota en la que se dice que es necesario una organización implacable contra todos los traidores los cuales se hallan en los puestos de mando y alejar de los mismos también a los sospechosos e ineptos; hay que preparar a Valencia, pues pudiera ser que ésta llegara a ser frente de combate y de ahí organizar la contra ofensiva que nos dará la victoria.

Que salgan de sus madrigueras y verán que pronto se termina y que pronto empiezan a correr. Los anarquistas y sindicalistas, no están dispuestos a seguir por más tiempo a los gobiernos de Barcelona y Valencia que los han llevado engañados. Esto se va poniendo bueno. Vamos a ver como arrastran al Canallero y al Company y a ver si van a hacer el triunvirato con mi amigo Azaña, que Dios confunda. Espero que muy pronto empezará a ensayarse la desbandada y después de este ensayo entenderán los marxistas, la huida definitiva. Y ahora, las operaciones. En el Ja-

rama se ha establecido una cabeza de Puente atacándose duramente al enemigo. Este ha contraatacado, siendo rechazado por nuestras fuerzas causando un verdadero desastre, pues les han cogido 5 carros de combate, 3 cañones del 105 ingleses, proyectiles rusos, muchísimas granadas y muchos prisioneros, 4 de ellos franceses y algunos otros que se hacían el muerto creyendo que no se les iba a coger. Al abrir el camino entre Gra-

nada y Motril, se ha cogido Vélez y la estación de Rules. Se han cogido además, 4 coches ligeros, uno de ellos el del coronel Villalba, 2 camiones, 15 prisioneros con armamento y demás material. Se han cogido además varias cajas de herramientas de automóvil. La carretera está cortada en varios trozos y mañana será reparada. En Alcalá la Real hubo fuego de cañón.

de la costa contestaron al fuego los barcos, pero sin alcanzar a EN MALAGA FUERON HECHOS MIL PRISIONEROS
Málaga, 12. — La columna avanzaba, continuando su avance a 40 kilómetros de Almería. El número de los prisioneros rojos es cerca de seis mil, entre ellos 800 niñas civiles y 1.800 soldados del cito regular. Los nacionalistas capturaron 80 cañones de grueso calibre, 3.000 fusiles.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION. — FRANCIA Y RUSIA PONEN OBSTACULOS

Radio Milán, a las 10'30:
Londres. — Se han continuado las reuniones del sub-comité de no intervención en la guerra de España. Hoy se ha tratado en primer lugar lo referente al control naval. Portugal ha manifestado que estaba conforme siempre que el mismo fuese ejecutado por Francia, Italia e Inglaterra, pero sin que en el mismo interviniera Rusia. El delegado de la U.R.S.S. se ha opuesto a ello taxativamente, pero luego ha dicho que lo tenía que consultar con su país.

En segundo lugar se ha tratado de la ayuda financiera que se prestara a los dos bandos beligerantes. El delegado de Rusia, aceptó las proposiciones con reservas diciendo que también debía de consultarlo con su país.

Lo cierto es que hasta ahora sólo se han presentado dificultades. Primero fué Francia con referencia al control naval y luego el representante de la Rusia, que todo lo acoge

con reservas y todo lo tiene que consultar.

LAS TROPAS NACIONALES SE HALLAN A 40 KILOMETROS DE ALMERIA

Málaga. — Las tropas nacionales continúan su victorioso avance hacia Almería de la que se encuentran a unos 40 kms. La vida en la ciudad está completamente normalizada. Las comunicaciones y los servicios públicos funcionan ya con absoluta normalidad. El agua es abundante y ya no hay necesidad de tasarla.

SON HALLADOS EN MALAGA ORO Y PLATA QUE LOS ROJOS NO TUVIERON TIEMPO DE LLEVARSE

Roma. — Comunican de Málaga que se han encontrado gran cantidad de cajas con lingotes de oro y plata, que, según parece, son el producto de las rapiñas efectuadas por los rojos en las casas particulares. Asimismo se han encontrado cajas con cruces, cálices, etc., producto de los robos y saqueos de las iglesias.

Parece ser que debido al pánico que imperó en las filas marxistas no tuvieron tiempo de llevárselo.

TELEGRAMAS

LLEGAN A BUCAREST LOS CADAVERES DE LOS JEFES DE LA GUARDIA DE HIERRO, QUE LUCHARON AL LADO DE LOS NACIONALISTAS

Bucarest. — Los dos cadáveres de los jefes de la "Guardia de Hierro" que fueron a luchar al lado de los nacionalistas en la guerra civil española, llegaron a esta capital el jueves. En la frontera esperaba al tren que conducía los dos féretros, el jefe de dicha guardia señor Codreanu y una multitud enorme que se había congregado en todas las estaciones por las que debía pasar el tren con los restos de los héroes. Cuando el tren llegó a Bucarest los jóvenes campesinos iban a depositar flores en el túmulo con sus trajes típicos. Ante la estación estaba un destacamento en perfecta formación. Dicho grupo de la "Guardia de Hierro" saludó a los muertos que dieron su vida por la nación y la cruz. La ceremonia fue presenciada por un gentío tan inmenso que fué una verdadera manifestación del pueblo rumano por los ideales que defiende la asociación nacional "La Guardia de Hierro", que son la nación y la cristiandad.

SI RUSIA INTERVIENE EN EL CONTROL PORTUGAL TAMBIEN QUIERE TOMAR PARTE

Londres. — La sesión del comité de no intervención tuvo a su cargo el estudio de las cuestiones más importantes. Sobre el control naval, Portugal se ha mostrado favorable por el sistema de las zonas confadas a las cuatro gran-

des potencias occidentales, añadiendo que en el caso de que se admitiese a Rusia para participar en dicho control, entonces Portugal también formaría parte del mismo.

EN TURQUIA HAN DE APRENDER LA INSTRUCCION MILITAR DESDE 16 A 65 AÑOS

Instambul. — El gobierno ha publicado un decreto en virtud del cual todos los varones que estén comprendidos entre de diez y seis y sesenta y cinco años tendrán que aprender la instrucción militar. Hasta ahora el tiempo de servicio duraba solamente desde los veinte a los cuarenta y cinco. También el gobierno turco tiene en proyecto hacer otro decreto en virtud del cual quedarán movilizadas las mujeres.

NACE EL HEREDERO DE LA CORONA DE ITALIA

Roma, 12. — El nacimiento de un heredero del trono, anunciado por ediciones especiales de los periódicos, fué acogido con un júbilo inmenso en toda Italia. Las noticias procedentes de Nápoles dicen que unas multitudes inmensas se estacionaron ante el palacio real, para manifestar su lealtad para con la Casa real de Saboya, dando aclamaciones prolongadas, cuando los 101 cañonazos anunciaron el acontecimiento. Cuando se recibió la noticia en Roma, las baterías de la capital dispararon también 101 cañonazos, y repicaron las campanas de todas las iglesias.

Todas las escuelas y las oficinas del Estado permanecerán cerradas el lunes próximo, y durante tres días ondearán las banderas en honor del príncipe que acaba de nacer. Por la noche, habrá iluminaciones en las calles. Se ha conferido el título de príncipe de Nápoles al joven príncipe Víctor Manuel.

Berlin, 12. — Hitler telegrafió al rey y al príncipe heredero de Italia para felicitarles con motivo del nacimiento del hijo del príncipe.

EL XV ANIVERSARIO DE LA ENTRONIZACION DE PIO XI

Roma, 12. — Se celebró esta mañana el aniversario décimo quinto de la entronización del Papa Pio XI. Se cantó la misa en la Capilla Sixtina, en presencia de 29 cardenales y del Cuerpo diplomático entero, y de los parientes del Soberano Pontífice. El Papa, debido a la enfermedad que padece, no pudo asistir, pero recibió a varios dignatarios eclesiásticos que habían venido a Roma especialmente para celebrar el aniversario.

LOS BARCOS NACIONALISTAS BOMBARDEAN UN SUBURBIO DE VALENCIA

París, 12. — Los barcos de guerra de los nacionalistas españoles bombardearon esta mañana un suburbio de Valencia, según noticias recibidas en la capital francesa. Varios edificios quedaron destruidos. Las baterías

BIALTO

HOY de 3'15 a 11 noche

24 HORAS

por Kay Francis - Clive Brook

Tres Lanceros Begalio

EN ESPAÑOL

por Gary Cooper

Lunes: EL ALCAZAR DE LEDO. — EL EXPRESO

SHANGAI Marleine Dietrich Clive Brook.

MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

EL MAS AUDAZ

por Frederich March

Kay Francis

RUMBA

por George Raft

Carole Lombard

Lunes: DESAMPARADO

George Bancroft. DESFILE

PRIMAVERA en español

Francisca Gaal.

FRONTO BALEAR HOY

Tarde a las 9

ISASI - ARRATE

contra

BARRENECHEA - URQUI

ORIO - TRECET

contra

IRIOLDA II - ECHENIQUE

y quinielas.

Noche a las 9'45

GRAN FESTIVAL A BENEFICIO

PRENSA Y PROPAGANDA DE

LANGE ESPAÑOLA

ECHAVARRIA - JESUS

contra

ATANO - ECHAVE

SATUR - IRIOLDA

contra

ROMAN - LOYOLA - CARM

Habrà servicio especial de

Autobuses.

Detalles por carteles y progr

Domingo partidos y quinielas.

Compraría

Casa dentro de Palma o sus

redores hasta 30.000 \$ Pago al

cedo. Escribir A. M. en esta

admisión.

El Dr. José Ferrero Vela

(UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra

Endocrinología y Patología

mental de la Facultad de Med

de Madrid, Director del Serv

Urología del Instituto de Pat

Médica del Hospital Provincial

tras duren las circunstancias

pasará su consulta de MEDICINA

CIRUGIA URINARIA, los Lunes

Jueves de 4 a 6, en la Clínica

Dr. VALDES.

Mutualidad Social Agrar

de SEGUROS DE ACCIDENTES

TRABAJO DEL CAMPO

Por acuerdo de la Junta Direc

se convoca a todos los Sres. Mi

listas de esta Entidad, para la

ta General ordinaria que ha de

brarse el día 20 del mes en cu

las 11 horas en el domicilio

(P. Santa Eulalia, 12) para dar

cimiento del balance del semest

nido y elección de nueva Junta

rectiva. — Palma 10 de Febrer

1937. — El Secretario, Bartol

Jaume Juliá.

NODRIZA

para criar en casa del niño, ed

añes, leche de 4 meses. Antonia

rell Buñola, Arxabal, 132, Mar

la Salud.

HIERROS, Sdad. Lda.

Participa a sus clientes haber recibido una partida de CLAVOS PARA HERRAR.

Debido a los recientes temporales, esta partida ha sufrido mojaduras y por lo tanto producido óxido.

Por el citado motivo, agradeceremos a nuestros estimados clientes, que los pedidos que tengan a bien confiarnos, lo hagan personalmente, y en esta forma podrán hacerse cargo de la avería sufrida.

Palma, 13 Febrero 1937.

Colegio Oficial de Corredores de Comercio

(NOTARIOS MERCANTILES)

Avisa a los tenedores de Deuda del Estado, del Tesoro y Deudas especiales que el próximo día 15 finaliza el plazo para la presentación de declaraciones en la Delegación de Hacienda, de acuerdo con la Orden de 9 Enero 1937, debiendo tener en cuenta que también han de declararse los títulos de dichas Deudas que se hallen depositados en los Bancos, en custodia y en garantía de créditos y préstamos.

SRES. CORREDORES ADSCRITOS:

- | | | |
|--------------------------|-------------------|-------------|
| D. Enrique F. de Córdova | San Bartolomé, 31 | |
| D. Simón Garcés | Baratillo, 15 | Teléf. 2267 |
| D. Antonio Calafell | San Bartolomé, 37 | " 2781 |
| D. Bartolomé Bauzá | Escursach, 8 | " 1984 |
| D. Juan Ballester | Monjas, 10 | " 2294 |
| D. Rafael Pomar | Vicente Mut, 6 | " 2297 |